[ CORRECTION DE INTERROGATION N°10

Exercice 1. R.0.C

On suppose connu le résultat suivant :

La fonction x — e” est 'unique fonction ¢ dérivable sur R telle que ¢’ = @, et ¢(0) = 1.
Soit a un réel donné.

1. Pourtoutx€Rona:
f'(x)=ae™ = af(x)
Ainsi f est solution de 'équation y' = ay
2. Onapour tout x € R, en remarquant que g' =ag

H(x)=g'(xe - gx)ae™™ = ag(x)e”™ —ag(x)e” ™ =0

Ainsi h est une fonction constante.

3. Comme h est une fonction constante, il existe un réel (une constante) k € R telle que :

—ax

hx)=k= gxle =k gx) = = ket

e—ax

Ainsi toute solution g de 'équation ¥’ = ay s’écrit sous la forme g(x) = ke®* avec ke R

Exercice 2.
On considére la fonction f définie sur R par :
flx)=xe™™
1.
lim x=-0co et lim e *=+c0o= lim f(x)=-oc0
X——00 X——00 X——00
De plus :

lim f(x)=«oox0»=EI
x—+00

(4 points)

(6 points)

En cas de forme indéterminée (en co) impliquant I'’exponentielle et un polynéme c’est|’exponentielle qui'’emporte,

par conséquent :
lim f(x)=0
X—+00

On en déduit I'existence d'une asymptote horizontale d’équation y = 0 en +oo.

flxy=e*—xe*=e*1-x)

3. f'(x) estdu signe de 1 — x (puisque pour tout xe R e * >0, d'olt:

X —00 1 +00

1-x + 0 -

o]
fx / \
[e’e) 0

4. f estcroissante sur ] —oo; 1] puis décroissante sur [1; +oo], elle admet donc un maximum en 1 qui vaut e L.



[ CORRECTION DE INTERROGATION N°10

Exercice1. R.0.C (4 points)
On suppose connu le résultat suivant :

La fonction x — e”* est I'unique fonction ¢ dérivable sur R telle que ¢’ = @, et ¢(0) = 1.

Soit a un réel donné.

1. PourtoutxeRona:
f'(x)=ae®™ = af(x)
Ainsi f est solution de 'équation y' = ay
2. Ona pour tout x € R, en remarquant que g’ = ag

ax ax

h’(x):g’(x)e—ax_g(x)ae— =ag(x)e” _ag(x)e—axzo

Ainsi h est une fonction constante.

3. Comme h est une fonction constante, il existe un réel (une constante) k € R telle que :

a — keﬂx

hix)= k<= gx)e” I = glx)=

e—ax

Ainsi toute solution g de I'équation ¥’ = ay s’écrit sous la forme g(x) = ke®* avec k € R

Exercice 2. (6 points)
On considere la fonction f définie sur R* par:
ex
f (x) = ?
1.
lim x*=+c0 et lim e*=0co= lim f(x)=0
X——00 X——00 X——00
On en déduit que %y admet une asymptote horizontale en —oo d’équation y =0
De plus :

lim f(x) =« x » = EI
X—+00 o0

En cas de forme indéterminée (en oco) impliquant 'exponentielle et un polyndéme c’est'exponentielle quil’emporte,

par conséquent :
lim f(x)=+o0
X—+00

2. VxeR*, ona:
2 ,X X X X

x“e* —2xe xe*(x—-2) (x—-2)e

f,(x): x4 = =

x4 x3

3. Pour tout x>0, e*>0et x> >0, par conséquent f’(x) est du signe de (x — 2), par conséquent :

X 0 2 +00
x—2 - 0 +
+00
f \ /
2
e
4

2
. . . .. . e
4. f est décroissante sur ]0;2] puis croissante sur [2; +ool, elle admet donc un minimum en 2 qui vaut T



